



Terezijanske
obljetnice
2023-2025

**Čitanje spisa sv. Terezije od Djeteta Isusa
Terezijanske obljetnice 2023. – 2025.
2023. : Rukopis A**



Sveščić 3:
Božićna milost
(Ms A, 44r-45v)

**Čitanje spisa sv. Terezije od Djeteta Isusa
Terezijanske obljetnice 2023. – 2025.
2023. : Rukopis A**

Sveščić 3:
Božićna milost
(Ms A, 44r-45v)

Prijedlog za sastanak zajednice:

1. Čitanje teksta.
2. Jedan od sudionika izlaže tekst uz pomoć kartice.
3. Zajednički razgovor o tekstu.

Bilo bi dobro najprije osobno pročitati i promeditirati Terezijin tekst prije sastanka zajednice, i da jedan od sudionika već unaprijed pripremi kratko izlaganje služeći se karticom za čitanje i po potrebi drugim pomoćnim sredstvima.

Rukopis A, 44r-45v

Kad je Marija ušla u Karmel, bila sam još jako skrupulozna. Kad se više nisam mogla povjeravati njoj, okrenula sam se k nebu. Obratila sam se onoj četvorici anđelaka koji su prije mene otišli onamo gore, jer sam mislila da te nevine duše koje nisu nikada znale za nemir i strah moraju požaliti svoju sirotu sestricu koja trpi na zemlji. Govorila sam im djetinje prostodušno, ističući im da sam kao posljednje dijete u obitelji uvijek bila najviše ljubljena, najviše obasipana nježnošću svojih sestara, te da bi mi i oni, da su ostali na zemlji, bez sumnje dali dokaza o svojoj ljubavi... Njihov odlazak u nebo nije po mom mišljenju smio biti razlogom da me zaborave. Naprotiv, budući da se nalaze u mogućnosti da crpu iz božanske riznice, treba da odande uzmu za mene mir i da mi tako pokažu da se i u nebu znade ljubiti... Na odgovor nisam dugo čekala: brzo je mir preplavio moju dušu svojim slatkim valovima, i ja shvatih, ako sam ljubljena na zemlji, da sam ljubljena i u nebu... Od toga časa porasla je moja odanost prema mojoj braći i sestrama, i ja često volim razgovarati s njima, govoriti im o tugama progonstva... o svojoj želji da im se uskoro pridružim u nebeskoj domovini...

Ako me je nebo obasipalo milostima, nije to bilo zato što bih ih zasluživala: bila sam još vrlo nesavršena. Ja sam, istina, imala veliku želju da živim kreposnim životom, ali sam to radila na vrlo čudan način. Evo jednog primjera. Kako sam bila posljednje dijete, nisam bila navikla da se sama poslužujem. Celina bi uredila sobu gdje smo zajedno spavale, a ja nisam radila nikakav kućanski posao. Kad je Marija stupila u Karmel, ja sam katkada, da razveselim dragoga Boga, pokušala namjestiti krevet ili sam uvečer, ako Celine nije bilo kod kuće, unijela njezine lonce sa cvijećem. Kako sam rekla, činila sam to radi dragoga Boga, i zato nisam trebala očekivati hvalu stvorova. Ali jao, bilo je to sasvim drugačije. Ako se kojom nesrećom na Celini nije vidjelo

da je sretna i iznenađena mojim malim uslugama, nisam bila zadovoljna i dokazivala sam joj to svojim suzama... Bila sam uistinu nepodnošljiva zbog svoje prevelike osjetljivosti. Tako na primjer, ako se dogodilo da sam nehotice samo malo ražalostila nekoga koga sam voljela, onda sam, mjesto da se svladam i da ne plačem, a to je još povećavalo moju pogrešku mjesto da je umanjuje, plakala kao Magdalena, a kad sam se počela tješiti zbog same pogreške, onda sam plakala što sam prije plakala... Sva su uvjeravanja bila beskorisna, i ja nisam mogla postići da se popravim od te tužne pogreške. Ne znam kako sam se uljuljavala u slatku nadu da ću ući u Karmel, a bila sam još u povojima djetinjstva!... Trebalo je da dragi Bog učini malo čudo da bih ja postala velika u jedan čas, i to je čudo učinio na nezaboravni dan Božića. Te je sjajne noći, koja rasvjetljuje slatkoću Presvetog Trojstva, Isus, slatko Djetešce od jednog sata, pretvorio noć moje duše u bujicu svjetla... Te noći, kad je htio da postane slab i da trpi za moju ljubav, On me je učinio jakom i hrabrom, naoružao me svojim oružjem, i poslije te blagoslovljene noći nisam nijednom bila poražena u boju, nego sam naprotiv išla od pobjede do pobjede i počela, da tako kažem, „stupati poput diva“!... (Ps 19,6)

Izvor mojih suza je presahnuo i otada se samo rijetko i teško otvarao; tako se obistinila ona riječ koja mi je bila rečena: „Ti toliko plačeš u djetinjstvu da poslije više nećeš imati suza da ih liješ!...“

Bilo je to 25. prosinca 1886. kad sam primila milost da izađem iz djetinjstva, jednom riječju, milost potpunog obraćenja. Vratili smo se s ponoćke gdje sam imala sreću da primim Boga jakoga i moćnoga. Stigavši u Buissonnets, veselila sam se što ću naći svoje cipele u kaminu. Taj nam je stari običaj donosio toliko veselja u doba našega djetinjstva da je Celina htjela da i dalje postupa sa mnom kao s malim djetetom jer sam bila najmanja u obitelji... Tata je rado gledao moju sreću, slušao moje uzvike radosti kad bih izvukla koje iznenađenje iz začaranih cipela, i radost moga ljubljenoga kralja još bi mnogo povećavala moju sreću. Ali Isus, hoteći mi pokazati da se moram osloboditi svojih djetinjih pogrešaka, oduzeo mi je i te nedužne radosti. Dopusnio je da se tata, umoran od ponoćke, ozlovolji videći moje cipele

u kaminu i da rekne ove riječi, koje su mi se zasjekle u srce: „Napokon, sreća da je to posljednja godina!...“ Ja se tada uspnem stubama da odložim šešir, a Celina, poznavajući moju osjetljivost i videći sjajne suze u mojim očima, htjede također zaplakati, jer me je veoma voljela i razumjela moju tugu. Ona mi reče: „Terezijo, nemoj silaziti dolje, bit će ti vrlo teško, ako odmah pogledaš u svoje cipele.“ Ali Terezija nije više bila ista, Isus je promijenio njezino srce! Zadržavajući suze, siđem brzo dolje, i susprežući kucaje srca, uzmem svoje cipele, stavim ih pred tatu i veselo izvadim sve darove pokazujući se sretna kao kakva kraljica. Tata se smijao, postao je ponovno radostan, a Celini je bilo kao da sanja!... Na sreću, to je bila slatka stvarnost, mala Terezija našla je ponovno duševnu jakost koju je izgubila u dobi od četiri i pol godine, i imala ju je sačuvati zauvijek!

U toj svijetloj noći započe treće razdoblje moga života, najljepše od svih, najpunije nebeskih milosti... U jednom je času Isus izvršio djelo koje ja nisam mogla izvršiti u deset godina; Isus ga je izvršio zadovoljavajući se mojom dobrom voljom koje mi nikada nije nedostajalo. Mogla sam mu reći poput njegovih apostola: „Gospodine, svu sam noć lovila, a nisam ništa uhvatila.“ (Lk 5,5) Još milosrdniji prema meni nego prema svojim učenicima, Isus sam uze mrežu, baci je i izvuče je punu riba... On učini mene ribarom duša, osjetih veliku želju da radim na obraćenju grešnika, želju koju nikada prije nisam osjetila tako živo... Osjetih, jednom riječju, kako ljubav ulazi u moje srce, osjetih potrebu da zaboravim sebe kako bih sijala veselje, i otada sam bila sretna! ...

Uvod u tekst:

U vrijeme događaja koji pripovijeda Terezija iz Lisieuxa će navršiti 14 godina. Na Božić doživljava potpuni oporavak od preosjetljivosti koja ju je mučila od majčine smrti, u dobi od četiri i pol godine. Njezin se temperament promijenio: postala je sramežljiva, pomalo introvertirana. Preosjetljiva, plače ni zbog čega, a potom plače zato što je plakala! Devet godina kasnije evocira ovaj temeljni događaj koji obično nazivamo „Božićna milost“.

Četiri mala anđela su Helena, rođena 10. listopada 1864., umrla 22. veljače 1870.; Josip-Lujo, rođen 20. rujna 1866., umro 14. veljače 1867.; Josip-Ivan Krstitelj, rođen 19. prosinca 1867., umro 24. kolovoza 1868. i Melanija-Terezija, rođena 16. kolovoza 1870., umrla 8. listopada 1870.

„Uskoro“ (Ms A, 44r): omiljeni izraz nestrpljive Terezije (218 puta u njezinim spisima). Već 1895. Terezija misli da će uskoro umrijeti. Tako je u veljači 1895. u pjesmi „Živjeti od ljubavi“ (PN 17) napisala: „Dobro to osjećam, moje progonstvo se bliži kraju“.

„Moja prevelika osjetljivost“ (Ms A, 44v): ova osjetljivost iz djetinjstva skrovito će ju pratiti cijeloga života, sudeći po broju ponavljanja riječi plač ili suze.

„Slatkoća Presvetog Trojstva“ (Ms A, 44v): pojam delicije jaka je riječ za Tereziju, kojom označava sreću koju Bog daje.

„Stupati poput diva“ (Ms A, 44v): Teresa je već upotrijebila ovaj izraz u pismu Celini od 25. travnja 1893. (LT 241).

„Isus joj je promijenio srce“ (Ms A, 45r): Celina je potvrdila na Procesu: „Svjedočila sam ovoj iznenadnoj promjeni i činilo mi se da sam uronjena u san kad sam je prvi put vidjela kako dominira tuga koja bi je prije opustošila, razveselivši mog oca zanosnom ljupkošću. Ova je promjena bila odlučujuća; nikada više, poslije, njome nisu dominirali dojmovi njezine osjećajnosti“.

„Rad na obraćenju grešnika“ (Ms A, 45v): Celina nastavlja u Procesu: „Ova preobrazba nije bila ograničena na samokontrolu, nego se u isto vrijeme vidjelo kako njezina duša cvjeta i prakticira vježbe revnosti i milosrđa. Sanjala je o spasenju duša te se žarom i velikodušnošću posvetila obraćenju grešnika.“

Za zajednički razgovor:

a. *Što kaže tekst?*

Razumjeti sadržaj i prvotno značenje Terezijina teksta.

b. *Što nam tekst govori danas?*

Razumjeti aktualnost (društvenu, crkvenu, duhovnu itd.) teksta.

c. *Što meni/nama govori tekst?*

Aktualizirajte i primijenite tekst na osobni život i život zajednice.

Svrha ovog postupka je dopustiti Tereziji da razgovara s nama, ispituje nas, ohrabri nas i da bi nam prosvijetlila i potvrdila naš osobni i zajednički put. Predložena pitanja su stoga samo poticaji za osobno razmišljanje i razgovor u zajednici.

Pitanja:

1. Dok se nosila s bolešću skrupula Terezija moli svoju braću i sestre koji su umrli u djetinjjoj dobi. Tako se možemo zapitati o našem odnosu s našim pokojnicima. Kako živimo općinstvo svetih, molimo li se za njih i molimo li se njima?
2. Po čemu je za Tereziju ovaj doživljaj zapravo obraćenje? Možemo li jedni s drugima podijeliti iskustvo obraćenja na duhovnom putu?
3. Radi bolje prouke ovog obraćenja, možemo si posvijestiti učinke Terezijinog iskustva. Koji se bitni plod očituje u njenom odnosu s Kristom, plod koji će se i nadalje razvijati i produbljivati? (Vidi osobito „Čin prikazanja milosrdnoj ljubavi“, prisposobu o ptičici, otkriće dizala...) Također pročitajte treće pismo o. Roullandu u Kinu od 1. studenoga 1896. (LT 201), u kojem Terezija ponovno daje svoje tumačenje Božićne milosti.
4. Na koji način nas ovo Terezijino svjedočanstvo potiče da živimo svoj odnos s Isusom?



TEREZIJANSKE OBLJETNICE
2023.-2025.



BOSONOZI KARMEL

Generalna kuća Bosonogih karmelićana

www.carmelitaniscalzi.com